

# 退休职工门诊看病如何报销？

## 市医保局：7月1日起，职工医保普通门诊费用可按比例报销

### 1584政风行风热线回音壁

●7月1日，市民杨先生咨询，糖尿病测试纸为何不能报销？

**市医保局回复：**根据国家医保局《基本医疗保险医用耗材管理暂行办法》规定，糖尿病血糖试纸属“无法单独收费”项目，血糖试纸是血糖检测（医疗服务项目）包含的耗材之一，不属于单独收费的一次性耗材，不可单独报销。如因病情需要监测血糖数值，建议选择在居住地附近的一级及以上医保定点医疗机构普通门诊就医，“糖尿病”患者血糖检测属医保报销目录范围内项目，可以享受医保门诊报销。

●7月1日，市民丁先生咨询，其母亲去年病故，居民医保参保缴费能否退还？

**市医保局回复：**依据反映人提供的参保人详细情况，经查询，其母亲2022年度居民医保参保费用已于3月24日退回至参保人绑定的工商银行账户，反映人可至银行进行查询。

●7月1日，大观区王女士咨询重度残疾人居民医保缴费标准。

**市医保局回复：**根据市医保局《关于做好安庆市2021年城乡居民

医疗保险参保缴费工作的通知》规定：安庆城区重度残疾人参加居民医保个人缴费部分由同级财政给予定额资助，资助金额310元/年，个人只需缴纳10元/年。2022年居民医保参保缴费工作目前尚未开始，届时待标准确定后会及时对外公布。

●7月1日，退休职工马先生咨询门诊看病如何能报销？

**市医保局回复：**根据安徽省医保局、省财政厅今年3月印发的《安徽省建立健全职工基本医疗保险门诊保障机制实施细则》，明确自2022年7月1日起，我省将全面实施职工基本医保门诊共济保障机制改革。今后，职工医保退休人员一个自然年度内，在安庆市域内一级及以上定点医药机构发生的政策范围内普通门诊费用达到800元以上的部分，统筹基金按照一级定点医疗机构支付比例65%、二级定点医疗机构支付比例60%、三级定点医疗机构支付比例55%进行报销。一个自然年度内普通门诊费用的统筹基金支付限额为2000元。反映人在普通门诊就医时，可持医保电子凭证或社保卡在定点医疗机构进

行费用直接结算，并只需支付个人承担部分即可。

●7月2日，市民王女士反映，砂桥小区开通天然气有困难。

**市住建局回复：**砂桥小区天然气安装由物业统一安排。市住保中心已与反映人联系并告知其到砂桥小区物业管理处登记办理。

●7月2日，市民戴女士反映，老伴已经退休，现在医保卡突然被清零。

**市医保局回复：**反映人老伴为安庆市勘察测绘院退休职工，自2021年12月以来，该单位因改制将退休职工医保全部暂停缴纳，今年6月，市城乡规划设计研究院有限公司将原市勘察测绘院退休职工全部转入新单位参保，7月份将由市城乡规划设计研究院有限公司负责缴纳医保费用。目前，该公司经办人员尚未办理缴费手续。待后期单位缴费成功后，今年1-7月份的医保个人账户会一并配置到位。

●7月4日，市民方先生反映，桐城体育场跑道灰尘严重。

**桐城市政府回复：**目前已对体育场跑道情况进行了现场调研，要求市政公司按照修建塑胶跑道的标准进行预算，并就排水问题一并解决，目前相关单位正在按照要求进行落实。在修建塑胶跑道之前，拟采用洒水的方式临时降尘。

## 女童突发高烧抽搐 交警紧急护送就医

本报讯(全媒体记者 徐侃 通讯员 黄永武 韩玲)7月1日，在桐城市人民医院路段，一名交警抱着女童直奔急诊室。

当日9时30分，在桐城市区太阳城路口，一辆车牌为蒙C744\*\*轿车来到路口执勤的交警旁边，向正在执勤交警方宏紧急求助，原来车上有一名女童高烧抽搐，急需送医救治，由于不熟悉去往医院的道路，请求交警能够给予帮助。方宏了解情况后，立即用对讲机喊来同事张鑫和江航，同时请沿途执勤交警提前疏导交通。

张鑫、江航闻讯后随即启动警用摩托车为蒙C744\*\*轿车引导开路。当时龙眠路车流量人流量较大，两辆警用摩托车一路开启警灯，并不时提醒来往车辆和行人避让。当行驶至离医院200米处时，发现前方车辆和人员更多，车辆无法通行。张鑫立即下车打开车门抱过女童直奔医院急诊室。由于送医及时，目前女童已转危为安。

## 追加股东为被执行人 拖欠的工资被讨回

本报讯(全媒体记者 周国庆 通讯员 张莹)6月27日，大观区法院执结了一起小标的劳动争议案件，成功执行到位工资款2550元。

申请执行人金某某曾在被执行人安徽某通信工程公司工作，双方已签订劳动合同，但被执行人一直拖欠工资，未按时支付。经安庆市大观区劳动争议仲裁委员会调解达成协议，安徽某通信工程支付金某某工资5950元。但安徽某通信工程公司在支付3400元后，剩余2550元一直未支付，金某某遂向法院申请强制执行。

立案后，执行法官及时向被执行人送达执行通知书、报告财产令等文书，并立即对被被执行人进行网络财产调查，但被执行人名下并无可供执行的财产。虽然该案标的额较小，但执行法官并没有懈怠，立即前往市场监管部门对该公司股东出资情况进行调查。经核查朱某某作为公司唯一股东，未足额缴纳认缴出资。

根据申请人的申请，执行法官依法追加朱某某为本案被执行人。为尽快执结该起小标的案件，执行法官多次与朱某某进行联系，告知其相关法律规定，并告知如再不履行法定义务可能会受到的影响，朱某某主动履行了给付义务。



7月3日，怀宁县石碑镇同发村香葱基地村民在采收香葱。石碑镇是省农副产品集散地，蔬菜种植面积达2万亩，一大批村民通过蔬菜种植走上了致富路。

近年来，石碑镇积极引导农民结合市场需求调整种植结构，大力发展香葱种植，为当地农民开辟增收致富新途径，助力乡村振兴。

全媒体记者 储永志 通讯员 昂海波 摄

## 路面湿滑 货车坠落十米深山洼

### 消防紧急救援 被困司机安全脱险

本报讯(全媒体记者 汪迎庆 通讯员 李杰)6月28日4时17分，宿松县消防救援大队接到报警，称该县北浴乡黄山村附近山路上发生一起交通事故，一辆货车坠落山洼，有人被困，急需救援。

消防救援人员迅速驱车赶赴事发路段，只见该坡道转弯处的护栏已被撞断，在离路面十多米深的山洼里，一辆红色的货车侧翻其中。先期

到达的民警已在现场进行安全警戒。

根据现场情况，消防救援人员兵分两路，一组人员快速穿过茂密的树林抵达山洼，对事故车辆和被困人员进行勘察，制定救援方案；一组人员搬运液压破拆工具赶赴山洼。在确认车内一名驾驶员被困驾驶室后，消防救援人员一边安抚其情绪，一边对其做好安全防护。随后，消防救援人员操作破拆工具，对

变形的驾驶室和车上部件进行撑顶和破拆，扩大救援空间。经过十多分钟的紧张营救，受伤被困的驾驶员终于被安全救出，所幸无生命危险，消防救援人员随即将其送往路面，等待进一步救治。

据悉，当天事发路段刚下过雨，路面湿滑，且为下坡急转弯路段。目前，事故原因正在进一步调查之中。